

金山工业区一周时间企业复工率达六成

金牌服务让防疫复工两促进



本报讯 (通讯员 顾菊英)当前,新型冠状病毒肺炎疫情防控进入关键期,园区企业陆续复工,员工也陆续返岗。金山工业区充分发挥园区“金牌店小二”服务精神,切实做好疫情防控和企业复工两手抓、两不误、两促进。

“张总呀,听说你们金山厂每天早上工业园区给你们发口罩的是真的吗?”复工第四天的上海信谊金珠药业党支部副书记张忠接到了兄弟单位的电话问询。上药信谊公司旗下兄弟单位分布在青浦、浦东等地,

(上接 A1 版)提高狠抓落实的能力,沉下心来、扑下身子,在深入一线中发现问题、补好短板、阻塞漏洞,努力使各项措施有序有效落地。提高统筹兼顾的能力,有效控制城市常态运行下的流动性风险,严防复工复产后的集聚性风险,有序恢复生产生活秩序,切实做到“两手抓”“两手都要硬”。

胡卫国要求,要始终保持坚韧斗志,奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展的双胜利。要以最快的速度贯彻上级部署、以最细的要求完善防控机制、以最高的标准开展救治防疫、以最严的举措加强人员管控、以最大的努力强化应急保供、以最实的举措推动企业复工、以最直接的方式加强宣传引导。我们必须高度警惕,保持工作的力度不减、标准不降、要求不变,不获全胜决不轻言成功。一要持之以恒做好疫情防控管控。继续把疫情防控工作作为当前的重中之重、关键之关键。要把防输入作为根本、把控流动作为关键、把复工后管控作为重点。二要专心致志推动有序复工复产。要在疫情可控的前提下,尽快帮助企业复工复产,提高企业的复工率、复产率。加强企业服务指导、加强问题协调解决。三要全力以赴保障好民生。全面保障市民基本民生、全面保障市场物资供应、全面保障城市安全稳定。四要精准有效地做好宣传引导。要重点宣传好奋斗在一线的广大医务人员,提倡职业奉献的精神。要充分挖掘先进典型、感人事迹,引导整个社会的正能量。要深度报道疫情防控与经济社会发展“两手抓”“两手都要硬”的工作举措,提升全社会的信心。

胡卫国强调,要全面加强党的领导,形成统筹推进疫情防控和经济社会发展的强大合力。统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,必须充分调动各方面的积极性、主动性、创造性,关键之关键在于加强党的领导,切实把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为“两手抓”“两手都要硬”的强大合力。一要强化责任落实。各单位、各部门要担当作为、积极有为。各级领导干部要增强必胜之心、责任之心、仁爱之心、谨慎之心,按照“狠抓工作落实、增强忧患意识、提高工作本领”的要求,把各项工作部署抓实抓细抓落地。二要强化问题导向。要高度重视督查暗访中发现的“人员物资紧缺、管控松紧不一、群众集聚风险”以及干部队伍工作作风中存在的千劲不足、标准不高、作风不实等问题,要主动加以解决,消除隐患盲点。三要强化组织保障。打赢疫情防控阻击战,关键要把各方力量激发出来、配置到位。要坚持重心再下移,同时要注重加强激励和严格问责追责。

目前他们因为口罩问题开不了工,因此对金山厂很是羡慕。2月1日,信谊金珠在提交复工申请的同时,企业服务中心启动快速审核审批通道,审核、指导和复工安全现场同步进行,并于2月3日顺利开工。而在回访中得知,该公司因为缺少电子体温计,职工早上总要在门卫处排队等候,如此一来,人群太集中,令防疫存在极大的隐患。于是,企业服务中心紧急调配一只电子体温计,又随着员工数的增加,口罩的调配数量也随之增加。“工业区坚强的保障,让我们在兄弟单位前面真的是很有底气的。”张忠说。

一批防疫物资生产企业,特别是食品企业,基本都是提前复工。但面临的都是同一个问题:没有口罩。农

心食品公司也因此面临再停产,王建梅科长心急如焚。当园区得知农心公司现状后,紧急调配,按照每人每天2片,保障了企业正常生产。

2月12日,企业服务中心沈军主任在会后推开自己办公室时,一面锦旗跃然在墙上。这是华峰铝业的高勇进总经理悄悄送来的。

针对防疫工作企业如何做好“三个台账”的指导方法,企业服务中心及时到企业进行现场指导,在人员登记、企业消毒、测温等方面为企业进行精准服务。“园区的‘三本台账’范本,给我们一门心思干产能的同志解决了大难题。”总经理高勇进表示。

2月11日晚上22:52分,冠辉新材料公司职员刘金鸣不断收到企业

服务中心杨雪妹为冠辉物流通行作协调的工作指导。疫情导致物流不畅,冠辉公司的产品转运不出去,原材料也无法运进来,即将导致公司逼停。此时,园区发挥“店小二”作用,通过一天一夜的多方协调和申报指导,拿到物流放行证明的老刘十分激动。

据统计,园区“店小二”们一共为企业调配口罩累计87264只,并在物资极度困难情况下,多方筹措,向20家企业发放额温枪20把,帮助30家企业申请采购。

短短一周的时间,园区400多家企业复工率达到57.6%,其中规上企业的复工率达到90%,高新技术企业复工率达到75%。

枫泾企业心系抗疫前线

两万瓶干洗手喷雾直送武汉方舱医院

本报讯 (通讯员 顾一琳 朱丽燕)2月22日3点,在枫泾工业园区上海橙果生物有限公司广场上,两万瓶已装箱的茶树精油干洗手喷雾,整装待发,它们将被捐往武汉方舱医院。

据悉,本次捐赠的干洗手喷雾主要捐献到武汉方舱医院及工作在一线的媒体记者们。

上海橙果生物有限公司自2月10日起复工,短短的十天时间,橙果生物利用自身研发团队,第一时间紧急召集内地和台湾的研发人员,开足马力,研发并生产清洁和杀菌的产品。这两万瓶干洗手喷雾就是在十天之内日夜生产的防疫物资。

在这批产品研发生产初期,该公司生产部的配置主管赵喜柱几夜不眠,从原料到成品,赵喜柱都层层把关。“除了前期研发的干洗手喷雾,现在公司正在运用日本技术资源,合作开发消毒水。”赵喜柱介绍说。

复工前期,橙果生物把原本生产化妆品的其中四条生产线进行降



10万瓶氯酸消毒水。氯酸消毒水也会作为第二批捐赠物资运往武汉。

此外,橙果生物公司还将针对医务工作者长时间使用消毒水产品所造成的手部干裂、皮肤干裂干痒等问题,进一步改良研发既杀菌又保湿护肤的产品,让医务人员在保护自己的前提下,奋力抢救病人。

“两个转变”对症服务复工复产

(上接 A1 版)实现“两个转变”,将工业园区工作重心从前期备案核准工作向贴心服务和事后监管转变;组织架构上,工业园区原先2个现场核查小组转变为“回头看”小组,在防疫、安全后续监管的同时,加强对企业精准服务,努力满足企业需求。

对症施治

各个击破开出“药方”

靶点已然清晰,关键是定向施治。针对企业用工不足的难题,快速反应。2月20日,区专题会议结束后,朱泾镇于当晚发出《对已复工企业员工隔离的告知》(3.0版本),明确对非重点地区来沪(返沪)员工实行厂区(社区)健康管理、点对点活动14天,包括每日测量二次体温,如有体温异常,企业应立即紧急隔离,并将情况报园区管委会及居(租)住的村居委,做到“双报告”等要求,使防疫措施做到园区、厂区、社区无缝对接。这一举措,当即让不少企业为朱泾镇的落实速度拍手称赞。

为了帮助部分企业员工快速回到生产一线,朱泾工业园区管委会还开出一份外出接员工返岗复工证明。上海浩羽箱包有限公司由于每

个岗位、作业环节不同,对复工员工的数量要求更高。有了“通行证”,企业得以顺利从安徽泗县包车接回返岗员工,并安排他们于2月22日到岗。当天,企业随即启动2条生产线,装拉杆、打轮子等工作有序进行。

公司总经理应恩国表示,“园区管委会这一实举为我们解决了员工不足的问题。目前公司积压着60万个箱包的订单,主要销往欧美等国家,产值近1亿。接下来,随着员工的陆续返岗,公司6条生产线将全部运作起来,加快生产,带动效益”。

据不完全统计,2月21-24日,朱泾工业园区62家企业新增复工返岗人员544名,使企业用工不足难题得到有效缓解。

针对企业周转资金短缺的难题,牵线搭桥。“正当我们感到困难之时,朱泾镇政府为我们开出了‘良方’。”上海金保莱新材料科技有限公司负责人余泽说道。金保莱新材料科技有限公司是一家专精特新企业,由于之前生产的货物还未销售,资金短缺问题“浮出水面”。

经过朱泾镇领导主动与金融机

构对接协调,农业银行朱泾支行根据企业经营年限、生产规模、纳税额等情况,推出了4种贷款产品,供企业“对号入座”式选择。目前,金保莱正与银行对接洽谈,有望得到300-500万元贷款,还有几家企业也在与银行对接中。

针对企业防疫物资紧缺的难题,想方设法。目前,朱泾镇积极寻找采购渠道,共帮助企业协调5万多个口罩、150桶20L的84消毒液等防疫物资。

异地“接诊”

跨区服务顾全大局

上海方予实业有限公司主要向全市1000多家商场、超市批发配送调味品等食品系列产品。作为一家民生保供企业,面对200万元订单需求,公司急于复工,于是找到了朱泾工业园区管委会。

特殊时期,保障民生食品供应尤为重要,园区管委会落实属地责任,在详细核查该公同提前复工的原因后,指导企业按落户企业复工申请要求进行规范填报,在督促企业落实承诺、做好疫情防控措施的同时,加紧审核材料,为民生保供企业复工提供

本报讯 (通讯员 徐锋琴)2月22日一早,位于漕泾镇金光村的上海博强果蔬专业合作社蔬菜大棚里一番热火朝天的景象,20多名志愿者带着白色防护手套,手拿小刀将一棵棵青菜收割后整齐地堆放到大筐里。装满后,其他志愿者进行秤重,20斤扎一袋。志愿者们今天的任务就是收割100袋2000斤青菜,下午2点把这些菜提供给从市区过来装运的单位。

上海博强果蔬专业合作社蔬菜基地负责人孙本路激动地说:“很感谢这么多人来帮我们渡过这个难关。”博强合作社基地内种植了200多亩蔬菜,有青菜、苋菜、生菜等绿叶菜,现在都到了上市时候,由于受疫情影响,原本很多到基地过来装运的批发商无法过来,还有很多企业食堂没有开放,再加上很多外来工人没法过来,过来的隔离期还没到,销售和人手都出现了问题。

在得知情况后,来自徐汇团区委的金光村驻村指导员张磊在微信朋友圈发出“2000斤小青菜滞销的求助”,很快就得到徐汇区青年联合会、徐汇区青年企业家协会、徐汇区凌云街道梅陇六村居委会等单位的积极响应,2000斤青菜以“秒杀”的速度,迅速被订购一空。

销售问题解决了,人手不够怎么办?漕泾镇团委负责人知道情况后,立马在志愿者群里发布了“招募志愿者到博强蔬菜基地帮忙收割蔬菜”的信息,很快20多人报名。他们中有党员,有团员,有的来自企业,有的来自村居。小潘的妈妈听说女儿今天来做志愿者,也表示要参加,她说:“干农活我熟,能帮就帮一点。”一个上午,志愿者们就收割了1400斤左右的青菜。下午2点,志愿者们将自己的“劳动成果”准时装上了订购单位派来的车上。

村干部表示,通过驻村指导员的牵线搭桥,还有其他订单在跟进中,村里也会派人员帮助其采摘。

优先保障。最终,在2月21日上午现场核查通过后,该公司下午实现快速复工。

同样,注册地在异地、生产地在朱泾的还有上海汇众汽车制造有限公司、上海斯蒙贸易有限公司等企业,这些企业在申请复工过程中,园区工作人员也是连夜帮助指导,关于规范填写复工申报书、上传附件表等,不符合之处及时通过电话、微信沟通,同时还为企业积极寻找渠道协调解决消毒、口罩等防疫物资采购。目前,这几家公司正有序运作以保证正常供货。

截至目前,朱泾镇已对注册地、纳税不在本镇的33家企业,全部完成复工复产。

优化营商环境永远在路上。接下来,朱泾镇还将成立企业复工复产服务协调领导小组,下辖企业复工、服务业复工、建筑业复工和监督检查组,同时成立企业复工协调小组,将全镇90家重点企业梳理分成13组,继续深入了解并协调解决复工复产企业困难与诉求,不断助推企业加快释放产能。

通讯员 汝晶晶/图文

志愿者“跨区”助力